

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122  
6226

19 июля 1941 года, суббота

Год издания XXII  
Цена 15 к.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов. (1 стр.)
- Бой на Балтийском море (2 стр.)
- Партизанский отряд товарища Ворова. (2 стр.)
- Английская газета о настроениях в Германии. (2 стр.)

## НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 17 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. подробно остановился на вопросе о том, как Германия и ее вассалы разгромят на англо-советском военно-политическом соглашении от 12 июля.

Еще до подписания этого исторического документа германская пропаганда утверждала, что англо-советские переговоры о совместных действиях не могут привести к какому-либо результату, якобы из-за «непримиримых притязаний» прудьявских советской стороны». Затем те же прудьявские ведомства Геббельса начали доказывать, что самый факт переговоров между Англией и СССР о совместных действиях доказывает «бесцельность позиции» и «страшный уклад духа в Англии». Убедившись в невозможности такими аргументами удержать англичан от подписания соглашения с СССР, германские радио и германские газеты срочно перестроились и начали пугать Англию большевизмом. Но так как и эта попытка не имела успеха, то министерство Геббельса вновь перестроило свои ряды и 14 июля заявило, что «англо-советское соглашение не имеет значения». Эту версию немедленно подхватил, конечно, и итальянский журналист Гада, действуя согласно русской подсказке «куда копать с войском, туда и рак с клещами». Гада встал за своим берлинским обер-учителем по истории, что англо-советское соглашение не имеет никакого практического значения, и потому тогда о нем разговаривать? Однако, немцы сразу же забыли о том, что в этот момент в Берлине, что по заявлению «германских авторитетных кругов», соглашение между Англией и СССР имеет значение «как документ, свидетельствующий о наличии анти-европейского союза между английской империалистической и советским большевизмом».

Известно, что все эти публичные Геббельс, Гиммлер, Риббентроп, нажившиеся на бедствиях германского и других народов, очень любят после сытного обеда и массовых убийств заниматься антиинтеллектуальной демагогией. Но это влияние вылезает во всем мире только гомеопатический смех.

Позднее германское информационное бюро лживо сообщило нам, якобы из Вашингтона, что англо-советское соглашение «не вносит ничего существенного, нового и является только жестом». Само собой разумеется, что Бухарест в тот же день передал эту гениально-плоскую мысль на румынском языке. Затем германское информационное бюро сообщило мнение французских газет, будто «англо-советское соглашение носит лишь платонический характер». Но это, очевидно, показало недостаточным берлинским режиссерам и они решили ввести в действие испанскую артиллерию.

15 июля Берлинская радиостанция возвестила всему миру на английском языке, что, по заявлению какой-то испанской газеты, Англия, заключая соглашение с Россией, «исключила себя из круга цивилизованных стран».

Бедная Англия! Что теперь будет с ней после того, как какая-то бедошная испанская газетка по поручению Геббельса исключила ее из круга цивилизованных стран.

Все же в Берлине, очевидно, решили, что вряд ли испанский командирский пикадор страшнее для Джон Була. Тогда Геббельс вновь перестроил свою армию и через офшорное «Дейче-Дипломатиче-Политиче Корреспондент» заявил: «Англия, которая показала давно уже свою враждебность в отношении Европы и превращение человеческими правами, хочет сейчас полностью уничтожить Европу». Вот какие чудные замыслы грезятся в головах англичан, а бедная Европа так и погибла бы, если бы не прозорливые из стаи глупой Геббельса.

Но Англия в этом чудовищном заговоре, конечно, не одна. Ей помогает Рузвельт, который дошел до того, что, не спрашивая Гитлера, посылает поздравительные телеграммы Калинин. Разве это не заговор против всей Европы? — Так пишут наимытые Геббельса.

Так был дан тон всей германской прессе, и все газеты, которые раньше доказывали, что подписанное соглашение не имеет никакого значения, вдруг начали с жаром разрабатывать тему о том, что «английские и СССР намерены вести войну до конца против Европы». А «Дейче Альгемайне Цейтунг» договорилась до того, что Черчилль, Сталин и Рузвельт составили «дьявольский альянс» и «стремятся уничтожить континент».

Итак, сначала писали, что соглашение не имеет никакого значения, что оно является платоническим жестом, а потом доказывали, что это — это заговор против континента, для уничтожения Европы, и даже «дьявольский альянс». По-русски говорят в таких случаях — «начал за здравие, а кончил за упокой».

Историка германского министерства пропаганды свидетельствует о том, что англо-советское военно-политическое соглашение является уда-

## Боевые задачи военных комиссаров

(Передовая «Правды» за 18 июля)

Опубликованный вчера Указ Президиума Верховного Совета СССР о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Работе-Крестьянской Красной Армии — документ крупнейшего политического значения.

Мирный созидательный труд в нашей стране нарушен фeroломно и беспощадно ворвавшимися на советскую землю фашистскими ордями. Мы вступили в смертельную схватку с коварным и сильным врагом — гитлеровской Германией. Советский народ поднял на священную Отечественную войну, на защиту своей любимой родины. Вскоре изменилась обстановка. По-прежнему встал вопрос о политической работе в Красной Армии. Значительно расширился объем политической работы в нашей армии.

Война требует, чтобы политические работники Красной Армии были не только пропагандистами и агитаторами, но прежде всего организаторами, отвечающими также и за военную работу на фронтах. В обстановке войны как на фронте, так и в тылу политические работники обязаны почти ответственность за военную работу, за боевую оперативную деятельность вверенной им части.

Война усложнила вместе с тем работу командира полка и дивизии. Война требует от политических работников, чтобы они оказывали командира полка и дивизии полную помощь в политической работе и в военной работе. В Работе-Крестьянской Красной Армии выросли замечательные кадры командиров, которые овладели военными знаниями, получили боевой опыт на различных фронтах, которые в упорных боях мужественно и самоотверженно выполняют боевые задачи. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, часто и самоотверженно выполняющему боевые задачи, во всей его работе, обязан укреплять авторитет такого командира. Военный комиссар обязан строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

Все это означает, что в обстановке военного времени повышается роль и ответственность политработников, подобно тому, как это было и в период гражданской войны против иностранных вооруженной интервенции.

Страна знает и помнит военных комиссаров периода гражданской войны против иностранной вооруженной интервенции. Их боевых исторических заслуг никогда не забудет советский народ. Их традиции живы в памяти политических работников современной Красной Армии. «Коммунисты — комиссары, работавшие тогда в Красной Армии, сыграли решающую роль в деле укрепления армии, в деле ее политического просвещения, в деле упрочения ее бесстрашия, ее дисциплины» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 219).

Военные комиссары являются представителями большевистской партии в Красной Армии. Они были ее лучшими силами, ее посланцами, партией и правительство облекали их полным доверием, но зато и предъявляли к ним суровые требования. Красная Армия победила потому, что она имела в своем составе таких незаурядных организаторов и агитаторов, как военные комиссары, которые перенесли своей работой ради красноармейцев, наскакали среди них дух дисциплины и боевой отваги, энергично пресекали — быстро и беспощадно — изменнические действия отдельных лиц командного состава и, наоборот, смело и решительно поддерживали авторитет и славу командиров, партийных и партийных, показавших свою преданность советской власти и способных твердой рукой проводить руководство частями Красной Армии.

«Ведь военкомы мы не имели бы Красной Армии» — говорил Ленин (там же, стр. 235).

Тогда, в бурях и грозах гражданской войны, в огне и пороховом дыму рождались и закалялись герои — военные комиссары. В войне, на полях сражений они приобретали опыт и навыки военно-политической работы.

С тех пор Красная Армия превратилась в могучую, грозную силу. Это — современная армия, оснащенная самой передовой военной техникой. Батри Красной Армии — профессионалы военного дела, овладевшие военным искусством. Вместе с ростом командирских кадров росли и крепели кадры политических работников Красной Армии. Они получили специ-

альное военно-политическое образование, они воспитаны на лучших традициях периода гражданской войны.

Безавытная преданность родине, бесстрашие в бою, высокое сознание долга, презрение к смерти, таковы отличительные черты большевистского комиссара. Живет и будет жить в восторженном образе замечательного большевика — комиссара Пожарского, уменьшего личным примером храбрости воодушевлять бойцов на героические подвиги во славу родины, во славу советского оружия. Таких, как Пожарский, богата наша Красная Армия.

Наступил момент, когда политработники Красной Армии должны на конкретных боевых делах показать, что они являются достойными воспитателями лучших традиций военных комиссаров гражданской войны, комиссаров ленинско-сталинского выучки и закалки. В эти грозные дни партии, правительство возлагают на военных комиссаров ответственнейшие задачи. Сейчас роль военных комиссаров исключительно велика.

Мы ведем ожесточенную, беспощадную войну с самым злым врагом всего человечества, с врагом сильным, коварным, вооруженным до зубов и охваченным безумством отчаяния, готовым на любую авантюру. Пришло время, когда на фронте в борьбе против немецко-фашистских разбойников должны проявиться самые лучшие качества военных комиссаров. Их дела будут овеяны славой, как и овеяны славой боевые дела военных комиссаров в период гражданской войны, как овеяны славой дела многих тысяч наших героев — командиров, политработников, летчиков, танкистов, артиллеристов, бойцов пехоты, краснофлотцев и т. д.

Вместе с партией и командирами военные комиссары несут полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и всеобъемлющую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей родины и с чуждо отставать каждую пядь советской земли.

Высокий облик военного комиссара лучше всего обрисован в сталинских словах: «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка». Это сталинское указание является незыблемым законом для любого комиссара, в какой бы он части, на каком-либо участке фронта или тыла он находился.

Военный комиссар — «отец и душа» своей части. Именно поэтому он должен воодушевлять свою часть на решительную борьбу с врагами нашей родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар личным примером храбрости и отваги обязан поднять боевой дух своей части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

От военного комиссара зависит, чтобы личный состав его части обладал такими драгоценными качествами, как отвага, смелость, хладнокровие, инициатива и сметка, презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов родины.

Военный комиссар строг и беспощаден к изменникам родины, трусам, паникерам и дезертирам. Чем выше качество политико-воспитательной работы военного комиссара, тем тверже в полку, дивизии революционный порядок и военская дисциплина.

Отныне все приказы по полку, дивизии, управлению и укреплению подписываются не только командиром, но и военным комиссаром. Это возлагает большую ответственность на комиссара и вместе с тем обязывает его лучше вникать в смысл приказа. Он отвечает за то, что данный приказ будет служить только интересам родины. Он организует его выполнение, он контролирует его осуществление.

Новый указ обязывает поворотный пункт во всей работе Красной Армии в условиях военного времени. Военное сотрудничество командиров и военных комиссаров, усиление авангардной роли коммунистов и комсомольцев еще выше поднимает героический дух нашей Красной Армии, превратит каждую войсковую часть в монолитную, несокрушимую силу, палящую врага.

Под руководством большевистской партии и советского правительства во главе с товарищем Сталиным боевые командиры и военные комиссары нашей Красной Армии поведут грозные и бесстрашные полки и дивизии на разгром фашистско-немецких армий.

## От советского информационного бюро

Утреннее сообщение за 17 июля

В течение ночи на 17 июля продолжались ожесточенные бои на Псковско-Порховском направлении. На остальных направлениях в участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 17 июля действовала по мотомеханам противника и уничтожила его авиацию на аэродромах.

После разгрома на Юго-Западном направлении группы румыно-немецких войск, на нашу сторону в полном составе перешел румынский батальон и добровольно сдался в плен. Сопротивлявшихся переходу румынских и немецких офицеров солдаты армией под коновое. Советскому командованию солдаты сдали в плен: 3 противотанковые пушки, 420 винтовок, 12 пулеметов, много снарядов и патронов, радиостанции, 5 автомашин и 56 повозок.

Во время боя на Южном направлении советский танковый батальон майора Разуваева ночью прорвался далеко в тыл врага. Появление советских танкистов вызвало большую панику в тылу германских войск. Германская артиллерия открыла сильный огонь и расстреляла свою же танковую часть. Во время ночной паники произошла артиллерийская дуэль между несколькими германскими батареями, в результате которой вышло из строя немало орудий и артиллерийской прислуги. Во время ночного рейда по тылам врага танки майора Разуваева ликвидировали штаб одной из крупных вражеских частей и на большом участке разрушили связь между частями германских войск.

Младшие лейтенанты-летчики Поляков и Пискарев пробрались через вражеский тыл. Когда командиры добрались до оккупированного немцами села О., вместо улиц и домов они застали груды еще не остывшего

пепла. Накануне колхозники покинули село, уничтожили все дрова и ушли в партизаны. Лейтенанты рассказали о мужестве и бесстрашии командира партизанского отряда по кличке «дед». Отряд «деда» наводит ужас на фашистов по всей округе. Партизаны уничтожили 7 немецких танков, на большом расстоянии уничтожили телефонные и телеграфные провода, выследили и ликвидировали группу вражеских мотоциклистов.

Окупиравшие балканские страны, гитлеровские изверги приступили к осуществлению своего извержеского плана — постепенного истребления славянских народов, населяющих эту часть Европы.

Фашистские захватчики всячески издеваются над порабощенным славянским населением. На днях в Белграде немцы задержали на улицах около 300 сербских девушек и отправили их в садистские публичные дома. В Словении за отказ говорить по-немецки расстреляно несколько десятков словенцев. С особой яростью оккупанты относятся к сербским православным священникам, ярывающим в своих проповедях народ к отпору порабощителям. Три священника недавно были повешены на фанерах перед своими церквями. Фашистские власти запретили верующим похоронить трупы казненных.

Все эти бесчинства фашистских порабощителей на югославской земле являются новым доказательством того, что гитлеровские изверги — самые злые враги славянских народов.

После нападения гитлеровской Германии на Советский Союз заметно активизировалась борьба польских партизан против немецких порабощителей. Большие хлопоты и беспокойство принуждают гестапо организацию «союз борьбы за освобождение от гитлеровцев». В одном из последних воззваний союз заявляет: «Война против немецких захватчиков не закончилась. Сейчас, когда Гит-

лер занят войной с Советским Союзом, положение оккупантов в Польше более уязвимо, чем когда-либо. Каждый должен себя чувствовать, как солдат на фронте, и где только можно, причинять ущерб неприятелю, устраивать взрывы, поджоги, нецелесообразно убивать оккупантов. Против тиранов надо действовать их же оружием. Каждый вооруженный немец — это злостный враг свободы и цивилизации. Всеми средствами надо терроризировать немцев, держать их в постоянном страхе за свою шкуру. Всегда и везде бейте гитлеровцев!».

Небывалыми темпами колхозное крестьянство убирает высокий урожай и выполняет обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. В Ардском районе Северо-Осетинской республики все колхозники работают круглогодично. Колхоз «Труд Сталина» полностью закончил уборку колосовых за 6 рабочих дней. Колхоз им. Молодова, этого же района, полностью и досрочно выполнил план зернопоставок. В Ново-Троицком районе, Запорожской области, заканчивается уборка зерновых. Колхозники организуют массовые красные обходы, досрочно сдавая хлеб государству. В свекловичных совхозах Курской области на полевые работы вышли сотни домохозяек, студентов, школьниц. В совхозе им. Кирова на свекловичных плантациях работают 250 домохозяек. Многие из них перевыполняют нормы в полтора-два раза. На плантациях зреет обильный урожай. Колхозы Чечено-Ингушской республики сдали хлеба государству в 3,5 раза больше, чем на то же число в 1940 году. Колхозники Егорьевского района, Свердловской области, сдали ананасом в счет зернопоставок 1941 г. около 2000 центнеров зерна из прошлогоднего урожая. Колхозы Балковского района, Рязанской области, выполнив план мясоставок, приводят на заготовительные пункты скот и просят принять его сверх плана бесплатно, как подарок Красной Армии.

Во французском городе Руан, оккупированном немцами, произведены многочисленные облы и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Трое мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Ученицы Новосибирской школы № 24 — частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Моржгерской ученицы Тульской школы № 18 помогают 60 женом мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «Если у вас есть дети, то приносите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьницы». Это З. Н. Моржгерская вместе со школьницами организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут приносить своих детей. Пока сами уходят на работу. При Саратовском дворе школьницы создали 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзывались в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

## Вечернее сообщение за 17 июля

В течение 17 июля наши войска вели бои на Псковско-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новотор-Волыском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомеханам противника, уничтожила авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери — 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Канакина, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что 7 немецких танков и 2 бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил затаить с одним орудием во фланг танкам и расстрелял их в упор. Орудийный расчет поднял пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбились мотор и гусеницы второго танка. Следующими снаряды были побиты и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Канакин уничтожил 7 фашистских танков и 2 бронемашины.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отрывались красноармейцы-связисты тт. Профимов и Гатаулин. Отважными связистами гитлеровцы обстреливали фашистские снайперы-автоматчики, но через 40 ми-

нут связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатаулина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и положил товарища на спину, поехал к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз от важнейший связист, пока добрался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

В югославском городе Чаковец командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 словенцев, отказавшихся сдать военным властям последних коров.

Для поднятия угасающего духа немецкие солдаты немецкие командиры официально разрешили установить двух-трехдневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Вараклиня перешли фашисты разграбили и население все ценные вещи. На третий день грабежа, когда похитили новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начался драка и побоища при дележке награбленного.

Румынские и немецкие войска, разбуженные в районе Пашети, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепромыслов советскими самолетами.

Во Варангер-Фюрде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскакала на лодочную мину и пошла ко дну германская подводная лодка.

## БОЙ ЗА ЖЛОБИН

Действующая армия. (Спец. корр. ТАСС).

Глубокой ночью на правый берег Днепра, в стан врага, зашедшего в Жлобине, пробрались отважные группы наших разведчиков, руководимые младшими лейтенантами Имятковым и Коваленко. Определав силы и местонахождение противника, разведчики вместе с группой бойцов под командой капитана Частякова атаковали врага и поселили в его стане панику.

Тем временем на берегу бойцы строили переправу. Под непрекращающимися минометным и артиллерийским огнем враги они ввязали плот. Отлично действовал капитан Давыдов, провалявший много находчивости и изобретательности в сооружении переправы. Группа за группой бойцы похватали майора Кора-

мушко переправлялись на другой берег, тесня фашистских бандитов. Зенитчики — командир орудия Журавлев и дальноморщик Данишев — уничтожили 2 вражеских самолета, пытавшихся помешать переправе.

Ожесточенный бой разгорелся на западной окраине Жлобина. Наши артиллеристы подавали огневые точки врага, отрезав часть его войск от основных сил.

В Жлобине бойцы увидели кровавые следы хозяйничанья фашистских варваров. Вокруг торчат обгоревшие трубы. Большинство домов сожжено или разрушено, на улицах является имущество мирного населения, горы битой посуды из-под вина. Фашистские залетки пылают, ограблены винные магазины.

С приходом в город Красной Армии из лесов возвращаются совет-

ские граждане. Колхозник Иван Иванович Соколовский и работница пекарни Надежда Григорьевна Теганова рассказывают о диком бесстрашии фашистских извергов, о насильственном изгнании мирного населения. В городе восстанавливается порядок, налаживается связь, истребительный отряд очищает местность от замаскированных диверсантов.

В бою за Жлобин, как и в бою за Рогачев, Красной Армией захвачено большое количество пленных. Военнопленный Карл Дюффер, бывший командир ресторана в Дрездене, заявил: «Не многие из нас выходят живыми из боя, с каждым днем нам, немецким солдатам, становится понятнее, что гитлеровские правители топят нас на верную смерть».

Г. КРЫЛОВ.

**К сведению депутатов городского совета**

21 июля 1941 года, в 7 часов вечера, в помещении клуба «КОР» (Базарная площадь)

**СОЗЫВАЕТСЯ**

**12 СЕССИЯ ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.**

На сессию приглашаются депутаты районных советов, руководители хозяйственных организаций, учреждений и учебных заведений, председатели промартелей.

Горьковский.

Ответа на вопрос японского корреспондента г. Хатанака об отношении к кабинету Коно вообще и к известию о формировании им нового кабинета в Японии, т. Лозовский сказал:

Отношение советского правительства к правительству г. Коно было выражено непосредственно после заключения пакта о нейтралитете. Тогда наша печать, которая отразила, конечно, мнение правительства, писала, например, следующее:

«Если прежде правительство Японии в некоторых случаях не учитывало важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии и в том числе председатель совета министров г. Коно и министр иностранных дел г. Мацука отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран» («Правда», 14 апреля 1941 г.).

В этой статье «Правды» было выражено положительное мнение советского правительства о правительстве г. Коно, с которым нам удалось тогда заключить пакт о нейтралитете. Это наше отношение осталось неизменным.

Что же касается формирования г-ном Коно нового правительства, то было бы не по-доброму высказывать сейчас по этому вопросу свое мнение. Это внутреннее дело Японии, и первым правом добрососедского отношения является вмешательство во внутренние дела соседнего соседа.

Боевые эпизоды
Бой на Балтийском море

Действующий Балтийский флот. (Спец. корр. ТАСС).
Большая группа неприятельских транспортов с войсками, танками и всевозможным боевым снаряжением шла на север. Сильный отряд миноносцев, сторожевых кораблей и торпедных катеров охранял этот караван в море. Караван патрулировала эскадрилья «мессершмиттов». Для отечки пути от советских мин гитлеровцы пустили вперед группу тралящих. Вся эта неприятельская армада должна была пройти незамеченной, чтобы высадившись с транспортов войска могли нанести внезапный удар.

Вражеские торпедные катеры пошли в атаку.
Но советские моряки не отказались от боя на короткой дистанции. Меткий сокрушительный огонь командиров тт. Васильева, Писменного, Самуца и других нанес немалые потери врагу. Наши артиллеристы не только вели напряженную артиллерийскую дуэль с превосходящими силами противника, но одновременно отбивали торпедные атаки врага и палеты вражеской авиации.
Один за другим пошли по дну несколько переполюсанных войсками и снаряжением транспортов. Дым от горящих вражеских кораблей застилал горизонт.

Транспортные суда каравана стали разбегаться в разные стороны, но неизменно попадали на притопленные советскими моряками минные поля и с грохотом взрывались на минах.
Один за другим вышли из строя и пошли ко дну два немецких миноносца. Третий горел.

Фотопленки, сделанные нашими летчиками, запечатлели 13 пылающих транспортов и 1 горящий миноносец. Огромное водное пространство покрылось обломками немецких кораблей. Ко дну пошла большая морская баржа, дружная танками, и кроме нее 13 транспортов.
Напряженный бой с крупными силами врага показал высокие качества советских военно-морских сил, отвагу и мужество людей Военно-Морского Флота СССР. Коварному врагу нанесено тяжелое поражение. Наш Балтийский флот в этой операции потерь не имел.

Палет советских самолетов на фашистский караван был внезапным. Транспортные суда противника пытались расстрелять. Зенитки вражеских кораблей открыли по нашим самолетам сильный огонь. «Мессершмитты» выжились с машинами крохальцев в бой. Но немецкие истребители были встречены метким огнем и вынуждены были уйти. Бомбометание наших бомбардировщиков было точным. Истребительные самолеты советскими бомбами неприятельские транспорты скрывались в морской пучине. Отдельные вражеские корабли загорались как факелы.
На смену крохальцам пришло еще несколько подразделений наших бомбардировщиков. Одно из них вел опытный летчик, участник войны с бофланцами Времекко.
После того, как наша авиация нанесла бомбовый удар каравану вражеских судов, тяжелые залпы со-

спрали воздух. Это открыла огонь дальнбойная артиллерия нашей береговой обороны. Одновременно в бой вступил отряд советских миноносцев.
Тогда фашисты бросили свои миноносцы в атаку на наши корабли, пытались воспользоваться своим численным превосходством. Немецкие сторожевики открыли зградительный зенитный огонь. Одновременно они повели обстрел наших кораблей и фрейд.

Партизанский отряд товарища Вороны

... В деревне, которую мы заняли, в глубокой тишине стоят дома с пустыми черными окнами. На улице возле одинокой собаки. Мое солдаты, расположась на отдых, молчат. Я знаю, что они не спят, каждый прислушивается к малейшему звуку. Вокруг угромо ходят часовые, они лежат на обреченных.
В мрачную пустыню вступили мы в наших танках. Кругом ни одного человека, по всюду и везде, в лесах и болотах висят тени мстителей. Это партизаны. Неожиданно, точно из-под земли, они нападают на нас и исчезают. Мстители преследуют нас на каждом шагу.

назад он партизанил на Украине, служил проводником конников 14 дивизии.
В лесной чаще партизаны ожидали наступления ночи. Но уже не тика украинская ночь. Высоко в прозрачном воздухе трещат отзвуки оружейных выстрелов. Ночью вернулись разведчики и сообщили, что недалеко движутся колонны мотоциклов в танкетках.
— Пошли, — скомандовал Ворона.
Полная луна освещала лес, партизаны, несмолчно ступая, двигались к дороге. Не доходя опушки леса, отряд т. Вороны залег. Все привалило к земле, прятая с собой острые топоры, бутылки с бензином и смоляные факелы.

Проклятье! Никогда и нигде на войне мне не приходилось пережить ничего подобного.
Сейчас пишу дневник и с тревогой смотрю на заходящее солнце. Нет, лучше не думать... Наступает ночь, чувствуя, как из темноты слышны позвут и подкрадываются тени и меня охватывает гнетущий ужас.

Приглашенный шум доносился с дороги, трещали мотоциклы, урчали танки. Вот показались силуэты вражеской колонны.
У опушки леса расположился на ночлег фашистский отряд, ожидая транспорта с горючим в безрассудном.

Разбитый ручной пулемет, орден «железного креста», полевую сумку и личный дневник офицера Фридриха Бишеде принес в штаб Эзского полка покойной колхозник партизан Андрей Д.
На рассвете он появился из леса. Встретившись с бойцами полка, он встал во весь рост, высоко поднял над головой трофейный автомат. Лицо Андрея Д. обросшее черной бородой, было мокрое от росы, блестяло на солнце. Он попросил немедленно провести его к командиру части. В штабе он коротко рассказал историю своих одиссей. Андрей Д. очень смелый, ему предостало совершить далекий и опасный путь. Час спустя он поворачивался, закурился, быстрым шагом пошел обратно и скоро исчез среди невокух деревьев темного леса.

В свете луны партизанам были отчетливо видны солдаты и танки. На краю дороги, оглядываясь по сторонам, ходил офицер. Наконец, залег утих. В пологий тишине было слышно хриплое дыхание снайпов, только часовые, озираясь по сторонам, безостановочно прохаживались вокруг лагеря.
— Пора, — шепнул Ворона. — Ни одного выстрела, руби топорами, руби без промаха, давай гадов! Часовых снимем я и Петров.
Две тени выползли на опушку леса. Вдруг перед часовым выскочил крапчатая фигура т. Вороны. Взмах топора и часовый рухнул на землю. Теперь Петров вынырнул из кустов, появился с топором возле второго часового. Сразу с двух сторон на лагерь напали партизаны, сверкнули топоры, в ночной тишине раздались глухие тупые удары. Группы фашистских мотоциклистов и танкеток усеяли поляну. Тревожный крик охотился в лесу, 3 танка открыли стрельбу, но фашисты отступили, не зная, где находится невидимые партизаны, а танки застряли в дороге.

Укрывшись за деревьями, партизаны забросали танки бутылками бензина, с зажженными факелами. Огненный вихрь охватил машины, огонь похлынул на поляну, партизаны уже стреляли со всех сторон из захваченных немецких винтовок. Горящие танки бросились в бегство.
На озаренной луной поляне остались лежать 40 трупов, валялись разбитые топорами мотоциклы. Партизаны, захватив оружие отряда, сумку с дневником офицера Фридриха Бишеде, как тень, исчезли в темноте старинного леса.

По сообщению лиссабонского корреспондента агентства Оверсия Нью-Йорк из Италии, где он находился в течение двух лет, заявил, что неоднократно имели место крупные волнения в связи с нехваткой продовольствия. За последнюю зиму германские солдаты подавляли несколько антифашистских мятежей во Флоренции, один мятеж в Милане.

Мих. Розенфельд.
Действующая армия. (Спец. корр. ТАСС).

Действующая армия. (Спец. корр. ТАСС).

Английская газета о настроениях в Германии

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС).
Стокгольмский корреспондент газеты «Дейли телеграф» вид Морнинг Пост» пишет, что «моральному состоянию германского населения нанесен сильный удар в результате тяжелых потерь германской армии и провала ее основных стратегических планов. Утверждения германских коммюнике весьма туманны и неубедительны. Чувство беспомощности, овладевшее населением, не может умерить никакая шумиха. Германские власти обратились к населению с призывом проявлять больше уважения к военным кинофильмам и полуофициальным берлинским заявлениям, что данные о германских потерях, опубликованные за границей, неправдивы. «Весьма сомнительно, пишет корреспондент, чтобы этот избитый маневр дал желаемые результаты, ибо происходящее на глазах германского населения скорее заставляет его верить умеренным иностранным сведениям, чем на первых этапах кампании германские ежедневные потери в среднем составляли 60.000 человек, а по мере интенсификации борьбы эти потери еще больше увеличиваются. Немцы получили такую жестокую трепку от Красной Армии, что продолжительная война на стабильном фронте становится чрезвычайно рискованной для них, особенно если учесть все возрастающую мощь Англи, создающую угрозу западному флангу Германии».

Агентство Рейтер передает, что за период с 16 июня по 10 июля на Кельн сброшено около тысячи тонн бомб. Свыше 500 тонн бомб сброшено на Бремен. За этот же период на Рурскую промышленную область сброшено свыше 2000 тонн бомб. Во время дневных налетов на северную Францию английские самолеты бомбардировали 3 промышленных предприятия, 3 электростанции, используемые немцами для промышленных целей. Из 3 электростанций в Лилле 2 были выведены из строя.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что в Гибралтар с Ближнего Востока прибыла американская миссия во главе с Гарриамом. Ее задачей является координация американской помощи Англи. После совещания с губернатором Гибралтара генералом Гертом о положении в западной части Средиземного моря миссия выехала в Англию.

Иностранная печать о боевых действиях Красной Армии

ЛОНДОН, (ТАСС).
Агентство Рейтер передает: Берлинский корреспондент швейцарской газеты «Неве Цюрчер Цейтунг» пишет, что русские армии с начала войны нанесли сильные удары германской армии. Немцы признают, что при форсировании рек, или оккупации отдельных пунктов, они встречали упорное сопротивление, поддерживаемое сильным артиллерийским огнем и воздушными налетами. В этом сопротивлении громадную роль сыграли русские военно-воздушные силы.

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

ЛОНДОН, (ТАСС).
Агентство Афи сообщает, что в западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные вагоны с германскими ранеными. Госпиталя переполнены, фашистские власти сипешо сооружают новые госпитали. Германская газета «Фелькшер Беобахтер» сообщает о постройке нескольких крупных госпиталей в польском городе, название которого не указывается.

Заболевания цынгой в Германии

ЛОНДОН, (ТАСС).
Агентство Юнайтед Пресс передает: «Вернувшись из Германии врач заявил, что в стране свирепствует болезнь, напоминающая цынгу. Особенно сильно распространена эта болезнь в районах, подвергшихся бомбардировке, а также среди военных. Полагают, что болезнь вызвана недостатком витаминов в употребляемой немцами пище. Наиболее часты случаи заболевания среди лиц, которые работают много, а питаются в большинстве случаев так называемыми заменителями».

Недовольство населения в Италии

НЬЮ-Йорк, 17 июля. (ТАСС).
Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что сотрудник туристской компании Бонд, прибывший в Нью-Йорк из Италии, где он находился в течение двух лет, заявил, что неоднократно имели место крупные волнения в связи с нехваткой продовольствия. За последнюю зиму германские солдаты подавляли несколько антифашистских мятежей во Флоренции, один мятеж в Милане.

Бомбардировка немцами французского города Бреста

НЬЮ-Йорк, (ТАСС).
По сообщению лиссабонского корреспондента агентства Оверсия Нью-Йорк из Италии, где он находился в течение двух лет, заявил, что неоднократно имели место крупные волнения в связи с нехваткой продовольствия. За последнюю зиму германские солдаты подавляли несколько антифашистских мятежей во Флоренции, один мятеж в Милане.

Бомбардировка испанских городов

НЬЮ-Йорк, (ТАСС).
Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о бомбардировке испанских городов Ла Линеа и Кампачеуго, указывает, что итальянские бомбардировщики испанских городов Ла Линеа и Кампачеуго были совершены в связи с тем, что эти города не оказали поддержки вербовке добровольцев для борьбы против Советского Союза.

К НАЛЕТАМ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ И СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС).
Агентство Рейтер передает, что за период с 16 июня по 10 июля на Кельн сброшено около тысячи тонн бомб. Свыше 500 тонн бомб сброшено на Бремен. За этот же период на Рурскую промышленную область сброшено свыше 2000 тонн бомб. Во время дневных налетов на северную Францию английские самолеты бомбардировали 3 промышленных предприятия, 3 электростанции, используемые немцами для промышленных целей. Из 3 электростанций в Лилле 2 были выведены из строя.

Прибытие в Гибралтар американской миссии

НЬЮ-Йорк, 16 июля. (ТАСС).
Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что в Гибралтар с Ближнего Востока прибыла американская миссия во главе с Гарриамом. Ее задачей является координация американской помощи Англи. После совещания с губернатором Гибралтара генералом Гертом о положении в западной части Средиземного моря миссия выехала в Англию.

Иностранная печать о боевых действиях Красной Армии

ЛОНДОН, (ТАСС).
Агентство Рейтер передает: Берлинский корреспондент швейцарской газеты «Неве Цюрчер Цейтунг» пишет, что русские армии с начала войны нанесли сильные удары германской армии. Немцы признают, что при форсировании рек, или оккупации отдельных пунктов, они встречали упорное сопротивление, поддерживаемое сильным артиллерийским огнем и воздушными налетами. В этом сопротивлении громадную роль сыграли русские военно-воздушные силы.

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

ЛОНДОН, (ТАСС).
Агентство Афи сообщает, что в западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные вагоны с германскими ранеными. Госпиталя переполнены, фашистские власти сипешо сооружают новые госпитали. Германская газета «Фелькшер Беобахтер» сообщает о постройке нескольких крупных госпиталей в польском городе, название которого не указывается.

Заболевания цынгой в Германии

ЛОНДОН, (ТАСС).
Агентство Юнайтед Пресс передает: «Вернувшись из Германии врач заявил, что в стране свирепствует болезнь, напоминающая цынгу. Особенно сильно распространена эта болезнь в районах, подвергшихся бомбардировке, а также среди военных. Полагают, что болезнь вызвана недостатком витаминов в употребляемой немцами пище. Наиболее часты случаи заболевания среди лиц, которые работают много, а питаются в большинстве случаев так называемыми заменителями».

Недовольство населения в Италии

НЬЮ-Йорк, 17 июля. (ТАСС).
Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что сотрудник туристской компании Бонд, прибывший в Нью-Йорк из Италии, где он находился в течение двух лет, заявил, что неоднократно имели место крупные волнения в связи с нехваткой продовольствия. За последнюю зиму германские солдаты подавляли несколько антифашистских мятежей во Флоренции, один мятеж в Милане.

Бомбардировка немцами французского города Бреста

НЬЮ-Йорк, (ТАСС).
По сообщению лиссабонского корреспондента агентства Оверсия Нью-Йорк из Италии, где он находился в течение двух лет, заявил, что неоднократно имели место крупные волнения в связи с нехваткой продовольствия. За последнюю зиму германские солдаты подавляли несколько антифашистских мятежей во Флоренции, один мятеж в Милане.

Бомбардировка испанских городов

НЬЮ-Йорк, (ТАСС).
Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о бомбардировке испанских городов Ла Линеа и Кампачеуго, указывает, что итальянские бомбардировщики испанских городов Ла Линеа и Кампачеуго были совершены в связи с тем, что эти города не оказали поддержки вербовке добровольцев для борьбы против Советского Союза.

Германие фашисты уничтожают чешскую культуру

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС).
Представители чешской интеллигенции, эмигрировавшие со своей родиной, рассказывают о невероятном гнете в германском протекторате. «Мрак средневековья, говорит доктор Чапек, ничто в сравнении с тем, что происходит в Чехии и Моравии». Общезвестно, что чешские высшие учебные заведения по распоряжению имперского протектора Нейрата были закрыты на три года, в том числе знаменитый Пражский университет. В здании юридического факультета Пражского университета расквартирован штаб фашистских охраняемых отрядов, помещению высшей технической школы превращено в казарму. Эта же участь постигла десятки других учебных заведений. Чешские коллекции университетов, уникальные произведения национальной библиотеки, десятилетиями собиравшееся техническое оборудование учебных заведений вывезено в Германию. Картины галлерей разграблены. Богатейшие коллекции картин и gobеленов старинного Пражского замка стали собственностью Риббентропа.

Свыше 22.000 студентов были лишены возможности закончить свое образование. Молодой чех уже не может теперь быть инженером, доктором, художником, адвокатом или ученым. Известные чешские ученые и представители искусств полтергаются издевательством. Им заявляют: «Есть одна — немецкая культура, признаться за чехами или другими славянскими народами право на культуру — значит признать расовый хаос».
Характерно, что немецкая цензура с особой тщательностью изгоняет из чешских газет все национальное чешское слово «славянин» волеу вычеркивается.
Недавно побывавший в Праге корреспондент газеты «Стокгольмский тинингет» Сванстрем в очерке о положении Чехословакии пишет: «Чешский народ настроен против немцев и верит, что еще не все потеряно. Народ обращает свои взоры на Россию, у которой, по его мнению, доброе сердце и родственная душа. Культурный чешский народ полон веры в то, что изомозному владычеству, подавившему славянские народы, придет конец». «Дух славянизма объединяет широкие круги народа, — пишет далее Сванстрем. — Они видят в матери России своего спасителя от нужды».

О мероприятиях по реализации постановления Совнаркома СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся
В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся решил:
1. Объявить исполкомы городских, районных, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся:
а) возглавить руководство всеобщей обязательной подготовки всего населения к противовоздушной обороне;
б) организовать в городах и районах, под руководством председателей гор(рай)исполкомов, а на предприятиях и в учреждениях по руководству директоров и руководителей, штабы местной противовоздушной обороны;
в) широко использовать радио, кино, печать, плакаты, собрания граждан для разъяснения постановления СНК СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне;
г) издать программы по ПВХО, ГО, инструкции по организации групп самозащиты, правила поведения населения при воздушном нападении;
д) учесть всю литературу, наглядные пособия и учебное оборудование в оборонных организациях, ведомств, на базах и в библиотеках и обеспечить ими учебные пункты;
е) подготовить население к противовоздушной обороне сочетая с обучением стрельбе, гранатометанию, преодолению полосы препятствий, штыковым бою. Организовать подготовку мастеров и санитаров. Использовать личный состав групп самозащиты для усиления охраны объектов, мостов, полотна железной дороги, урожая, скота и др.;
ж) предложить руководителям предприятий, учреждений и домоуправлениям в двухдневный срок списки пришедшие в ветхость заборы, сараи и постройки, примыкающие к особо важным сооружениям; очистить от лама и мусора территории предприятий и жилых кварталов, чердаки, коридоры, лестничные клетки, подвалы; заготовить для тушения пожара песок, бочки с водой, огнетушители и другой противопожарный инвентарь;
з) принять необходимые меры по своевременному вывозу мусора, ремонту предприятий, учреждений, учебных заведений, жилых домов и др. сооружений;
и) проводить учения по противовоздушной обороне в жилых домах, на предприятиях, в учреждениях и в населенных пунктах.
2. Объявить руководителей предприятий, учреждений, директоров МТС и совхозов:
а) немедленно оформить группы самозащиты на каждом предприятии, в каж-

Вынужденное признание фашистской газеты

СТОКГОЛЬМ, 17 июля. (ТАСС).
Упорное сопротивление Красной Армии, мощные удары советского оружия по германской армии все чаще вынуждают немецкую печать изменять фальшивый тон «победных» реляций. 13 июля немецкая газета «Берлинер Березейтунг» поместила сообщение своего военного корреспондента Штагелберга, озаглавленное «Так борется советский солдат». «Немецкое командование в борьбе с войсками Советского Союза встретилось с таким противником, которого нельзя сравнить с солдатами, борющимися на Западе», пишет корреспондент. — В огромных боях на Востоке немцы имеют дело не только с двумя главными средствами советского оружия — протрством и массами, но только с огромным количеством самолетов, танков, а также тяжелой артиллерией, которыми советские войска хорошо вооружены, но и с советским солдатом, который борется, не жалея своих сил. Каждый отдельный солдат отличается большим упорством, ловкостью, способностью возводить земляные укрепления как общие, так и индивидуальные. Советские солдаты имеют большой опыт военной хитрости, маскировки, приспособления к местности».

Заявление Табуи

НЬЮ-Йорк, 17 июля. (ТАСС).
Известная французская журналистка Жюльетта Табуи сделала заявление ТАСС следующее: «В день годовщины взятия Бастилии французские патриоты радости приветствуют заключение англо-советского пакта, который вместе с поражениями, нанесенными Гитлеру Красной Армией, является жесточайшим ударом, который когда-либо получал Гитлер на дипломатическом поприще. Это соглашение, вложившее столько надежды и мужества в наш народ, который предвидит, что ему еще придется вести серьезные бои, дает решительный ответ приспешникам нацистского во всех странах. Наш народ намерен вести безжалостную борьбу против Гитлера, продолжая ежедневно проявлять свой протест против нацистской агрессии».

Заявление Беатрисы и Сиднея Вебб

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС).
Известные английские публицисты Сидней Вебб, написавшие книгу об СССР, в беседе с корреспондентом газеты «Стар» горячо приветствовали заключение англо-советского соглашения. Беатриса Вебб заявила, что этим соглашением устанавливается длительное сотрудничество между Англией и СССР, которое будет продолжаться и после войны. Сидней Вебб приветствовал заявление Черчилля о совместной борьбе Англии с СССР против гитлеровской Германии, подчеркивая, что Черчилль говорит от имени всех партий.

Немецкий писатель Бруно Франк о значении англо-советского соглашения

НЬЮ-Йорк, 17 июля. (ТАСС).
Известный немецкий писатель Бруно Франк, находящийся в США, сделал представление ТАСС следующее заявление: «Соглашение между Англией и Россией является важным, обнадеживающим шагом, направленным к победе над безумным нацистским зверством, которое угрожает всему человечеству. Я убежден в том, что неспровоцированное, бесстыдное нападение Гитлера на Россию приведет его к окончательному уничтожению. Все, что не введено в заблуждение германской пропагандой, соответствует народам России, их храброй борьбе в защиту родного дома и своего будущего».

Заявление Эптона Синклера

НЬЮ-Йорк, 17 июля. (ТАСС).
Известный американский писатель Эптон Синклер прислал в отделение ТАСС телеграмму, в которой приветствует англо-советское соглашение, как мудрый шаг обеих стран. Синклер предсказывает большую будущность этому соглашению.

Шведская газета разоблачает лживую германскую пропаганду

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС).
Шведская газета «Арбетарен» поговятила специальную переделку машинистки германской пропаганды. Выпуск систематически, в тождественной последовательности, указывает газете для защиты независимости и безопасности соответствующей страны от ее мнимых врагов. Также фальшивки, пишет газета, именуемые германской пропагандой «документы», применялись при захвате Австрии, Чехословакии, Польши, Норвегии и других стран.

Как фашистские разбойники понимают «дружбу»

НЬЮ-Йорк, 16 июля. (ТАСС).
Газета «Нью-Йорк таймс», оперируя достоверными документами, разоблачает известного агента фашистской разведки Гробба, занимавшего в последнее время пост германского посланника в Багдаде. Этот маршальский в дипломатическом фраке предлагал бывшему иракскому премьеру Рашиду Али Гайяли «братскую дружбу» Германии. В качестве вознаграждения за дружбу Гробба потребовала Багдадскую железную дорогу, мосульскую нефть и все иракские аэродромы.

Германие фашисты уничтожают чешскую культуру

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС).
Представители чешской интеллигенции, эмигрировавшие со своей родиной, рассказывают о невероятном гнете в германском протекторате. «Мрак средневековья, говорит доктор Чапек, ничто в сравнении с тем, что происходит в Чехии и Моравии». Общезвестно, что чешские высшие учебные заведения по распоряжению имперского протектора Нейрата были закрыты на три года, в том числе знаменитый Пражский университет. В здании юридического факультета Пражского университета расквартирован штаб фашистских охраняемых отрядов, помещению высшей технической школы превращено в казарму. Эта же участь постигла десятки других учебных заведений. Чешские коллекции университетов, уникальные произведения национальной библиотеки, десятилетиями собиравшееся техническое оборудование учебных заведений вывезено в Германию. Картины галлерей разграблены. Богатейшие коллекции картин и gobеленов старинного Пражского замка стали собственностью Риббентропа.

О мероприятиях по реализации постановления Совнаркома СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся
В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся решил:
1. Объявить исполкомы городских, районных, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся:
а) возглавить руководство всеобщей обязательной подготовки всего населения к противовоздушной обороне;
б) организовать в городах и районах, под руководством председателей гор(рай)исполкомов, а на предприятиях и в учреждениях по руководству директоров и руководителей, штабы местной противовоздушной обороны;
в) широко использовать радио, кино, печать, плакаты, собрания граждан для разъяснения постановления СНК СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне;
г) издать программы по ПВХО, ГО, инструкции по организации групп самозащиты, правила поведения населения при воздушном нападении;
д) учесть всю литературу, наглядные пособия и учебное оборудование в оборонных организациях, ведомств, на базах и в библиотеках и обеспечить ими учебные пункты;
е) подготовить население к противовоздушной обороне сочетая с обучением стрельбе, гранатометанию, преодолению полосы препятствий, штыковым бою. Организовать подготовку мастеров и санитаров. Использовать личный состав групп самозащиты для усиления охраны объектов, мостов, полотна железной дороги, урожая, скота и др.;
ж) предложить руководителям предприятий, учреждений и домоуправлениям в двухдневный срок списки пришедшие в ветхость заборы, сараи и постройки, примыкающие к особо важным сооружениям; очистить от лама и мусора территории предприятий и жилых кварталов, чердаки, коридоры, лестничные клетки, подвалы; заготовить для тушения пожара песок, бочки с водой, огнетушители и другой противопожарный инвентарь;
з) принять необходимые меры по своевременному вывозу мусора, ремонту предприятий, учреждений, учебных заведений, жилых домов и др. сооружений;
и) проводить учения по противовоздушной обороне в жилых домах, на предприятиях, в учреждениях и в населенных пунктах.
2. Объявить руководителей предприятий, учреждений, директоров МТС и совхозов:
а) немедленно оформить группы самозащиты на каждом предприятии, в каж-

Вынужденное признание фашистской газеты

СТОКГОЛЬМ, 17 июля. (ТАСС).
Упорное сопротивление Красной Армии, мощные удары советского оружия по германской армии все чаще вынуждают немецкую печать изменять фальшивый тон «победных» реляций. 13 июля немецкая газета «Берлинер Березейтунг» поместила сообщение своего военного корреспондента Штагелберга, озаглавленное «Так борется советский солдат». «Немецкое командование в борьбе с войсками Советского Союза встретилось с таким противником, которого нельзя сравнить с солдатами, борющимися на Западе», пишет корреспондент. — В огромных боях на Востоке немцы имеют дело не только с двумя главными средствами советского оружия — протрством и массами, но только с огромным количеством самолетов, танков, а также тяжелой артиллерией, которыми советские войска хорошо вооружены, но и с советским солдатом, который борется, не жалея своих сил. Каждый отдельный солдат отличается большим упорством, ловкостью, способностью возводить земляные укрепления как общие, так и индивидуальные. Советские солдаты имеют большой опыт военной хитрости, маскировки, приспособления к местности».

Заявление Табуи

НЬЮ-Йорк, 17 июля. (ТАСС).
Известная французская журналистка Жюльетта Табуи сделала заявление ТАСС следующее: «В день годовщины взятия Бастилии французские патриоты радости приветствуют заключение англо-советского пакта, который вместе с поражениями, нанесенными Гитлеру Красной Армией, является жесточайшим ударом, который когда-либо получал Гитлер на дипломатическом поприще. Это соглашение, вложившее столько надежды и мужества в наш народ, который предвидит, что ему еще придется вести серьезные бои, дает решительный ответ приспешникам нацистского во всех странах. Наш народ намерен вести безжалостную борьбу против Гитлера, продолжая ежедневно проявлять свой протест против нацистской агрессии».

Заявление Беатрисы и Сиднея Вебб

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС).
Известные английские публицисты Сидней Вебб, написавшие книгу об СССР, в беседе с корреспондентом газеты «Стар» горячо приветствовали заключение англо-советского соглашения. Беатриса Вебб заявила, что этим соглашением устанавливается длительное сотрудничество между Англией и СССР, которое будет продолжаться и после войны. Сидней Вебб приветствовал заявление Черчилля о совместной борьбе Англии с СССР против гитлеровской Германии, подчеркивая, что Черчилль говорит от имени всех партий.

Немецкий писатель Бруно Франк о значении англо-советского соглашения

НЬЮ-Йорк, 17 июля. (ТАСС).
Известный немецкий писатель Бруно Франк, находящийся в США, сделал представление ТАСС следующее заявление: «Соглашение между Англией и Россией является важным, обнадеживающим шагом, направленным к победе над безумным нацистским зверством, которое угрожает всему человечеству. Я убежден в том, что неспровоцированное, бесстыдное нападение Гитлера на Россию приведет его к окончательному уничтожению. Все, что не введено в заблуждение германской пропагандой, соответствует народам России, их храброй борьбе в защиту родного дома и своего будущего».

Заявление Эптона Синклера

НЬЮ-Йорк, 17 июля. (ТАСС).
Известный американский писатель Эптон Синклер прислал в отделение ТАСС телеграмму, в которой приветствует англо-советское соглашение, как мудрый шаг обеих стран. Синклер предсказывает большую будущность этому соглашению.

Шведская газета разоблачает лживую германскую пропаганду

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС).
Шведская газета «Арбетарен» поговятила специальную переделку машинистки германской пропаганды. Выпуск систематически, в тождественной последовательности, указывает газете для защиты независимости и безопасности соответствующей страны от ее мнимых врагов. Также фальшивки, пишет газета, именуемые германской пропагандой «документы», применялись при захвате Австрии, Чехословакии, Польши, Норвегии и других стран.

Германие фашисты уничтожают чешскую культуру

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС).
Представители чешской интеллигенции, эмигрировавшие со своей родиной, рассказывают о невероятном гнете в германском протекторате. «Мрак средневековья, говорит доктор Чапек, ничто в сравнении с тем, что происходит в Чехии и Моравии». Общезвестно, что чешские высшие учебные заведения по распоряжению имперского протектора Нейрата были закрыты на три года, в том числе знаменитый Пражский университет. В здании юридического факультета Пражского университета расквартирован штаб фашистских охраняемых отрядов, помещению высшей технической школы превращено в казарму. Эта же участь постигла десятки других учебных заведений. Чешские коллекции университетов, уникальные произведения национальной библиотеки, десятилетиями собиравшееся техническое оборудование учебных заведений вывезено в Германию. Картины галлерей разграблены. Богатейшие коллекции картин и gobеленов старинного Пражского замка стали собственностью Риббентропа.

О мероприятиях по реализации постановления Совнаркома СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся
В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся решил:
1. Объявить исполкомы городских, районных, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся:
а) возглавить руководство всеобщей обязательной подготовки всего населения к противовоздушной обороне;
б) организовать в городах и районах, под руководством председателей гор(рай)исполкомов, а на предприятиях и в учреждениях по руководству директоров и руководителей, штабы местной противовоздушной обороны;